Вопрос:
Просим разъяснить положения п. 4.1 - 4.3, 4.8 проекта договора в их совокупности с положениями ст. 709 ГК РФ: 

а) согласно п. 4 ст. 709 ГК РФ цена договора подряда считается твердой, если иное не указано в договоре. При этом п. 4.2 проекта Договора указано, что указанная в договоре цена работ является «предельной». 

Следует ли понимать установленную в договоре цену работ твердой или приблизительной?

б) П. 4.3 Договора установлено, что предельная стоимость по Договору подлежит корректировке в сторону уменьшения в соответствии с проектно-сметной документацией на реконструкцию Объекта.

При этом цена по Договору не рассчитана в процентном соотношении к сметной стоимости реконструкции Объекта. 

В этой связи просим пояснить, как снижается цена по Договору при снижении сметной стоимости реконструкции Объекта?

в) Согласно п. 4.8 проекта Договора стоимость Услуг за месяц складывается из двух частей. 

Первая часть (постоянная) - 30% от предельной стоимости по Договору, равномерно распределенные на количество месяцев с момента заключения Договора до 15.12.2022 г.

Вторая часть стоимости услуг (переменная) – 70%, рассчитывается на основании Актов выполненных работ по форме КС-2 и справок стоимости выполненных работ по форме КС-3, оформляемых в рамках Договора Генподряда.

Способ расчета второй части стоимости услуг проектом Договора не установлен, в том числе нет указаний, установлена ли переменная часть стоимости услуг в процентном соотношении к сумме ежемесячного актирования по договору генподряда, пропорционально соотношению месячного выполнения по договору генподряда к общей цене генподряда или иным способом.

При этом устранение данной правовой неопределенности путем заключения дополнительного соглашения к договору не представляется возможным; в силу п. 8.1.13 Положения о закупках Заказчика изменение условий платежей возможно при условии улучшения условий договора для Заказчика, что в данном случае является оценочной категорией и может быть оспорено заинтересованными лицами.

Просим разъяснить порядок расчета второй части стоимости ежемесячных услуг.
Ответ:
а) Цена договора не является твердой. В соответствии с п. 4.1-4.3 проекта договора в составе Приложения № 1 к документации о закупке цена Договора является предельной (максимальной). Цена Договора представляет собой предельную сумму, определенную за весь комплекс услуг по Объекту на основании сводного сметного расчета стоимости строительства в соответствии с положениями Постановление Правительства РФ от 21 июня 2010 г. N 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства».

б) В соответствии с п. 4.3 проекта договора в составе Приложения № 1 к документации о закупке предельная стоимость по Договору подлежит корректировке в сторону уменьшения в соответствии с проектно-сметной документацией на реконструкцию Объекта, получившей положительное заключение государственной экспертизы проектной документации и о достоверности определения сметной стоимости ФАУ «Главгосэкспертиза России». Уменьшение предельной стоимости по Договору по итогу получения положительных заключений государственной экспертизы, оформляется на основании сводного сметного расчета стоимости строительства в соответствии с положениями Постановление Правительства РФ от 21 июня 2010 г. N 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства».

в) В соответствии с п. 4.8 вторая часть стоимости услуг (переменная) – 70%,  рассчитывается на основании Актов выполненных работ по форме КС-2 и справок стоимости выполненных работ по форме КС-3, оформляемых в рамках Договора Генподряда, в процентном соотношении на основании сводного сметного расчета стоимости строительства в соответствии с положениями Постановление Правительства РФ от 21 июня 2010 г. N 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства».
